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впровадження цифрових технологій в усі сфери життя, почина-
ючи від взаємодії між людьми та закінчуючи промисловими вироб-
ництвами, предметами побуту, одягу іменують цифровізацією, часто 
цей термін замінюють словом англомовного походження – діджи-
талізацією (digitalization), що є тим самим, що і цифровізація. під 
цим процесом вбачається перехід біологічних та фізичних систем у 
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кібербіологічні та кіберфізичні (об’єднання фізичних та обчислю-
вальних компонентів), тобто перехід діяльності з реального світу у 
світ віртуальний (он-лайн).

за даними доповіді українського інституту майбутнього «укра-
їна 2030е – країна з розвинутою цифровою економікою», цифрові-
зація є однією із головних факторів зростання світової економіки 
в найближчі роки. крім прямого підвищення продуктивності, яке 
отримують компанії від цифрових технологій, є ланцюг непрямих 
переваг цифровізації, як-от економія часу, створення нового попиту 
на нові товари й послуги, нова якість та цінність тощо. цифровіза-
ція стане головним інструментом для досягнення стратегічної цілі 
україни — збільшення ввп у 8 разів, до 1 трлн дол. у 2030е, та за-
безпечення добробуту, комфорту та якості життя українців на рівні, 
вищому за середній показник у Європі [1].

основні цілі та принципи цифрового розвитку країни, а також 
індикативний план їх реалізації містить концепція розвитку цифро-
вої економіки та суспільства україни на 2018–2020 роки (далі   кон-
цепція), схвалена розпорядженням кабінету міністрів україни від 
17 січня 2018 року. поняття цифровізації в концепції визначається 
як насичення фізичного світу електронно-цифровими пристроями, 
засобами, системами та налагодження електронно-комунікаційного 
обміну між ними, що фактично уможливлює інтегральну взаємодію 
віртуального та фізичного, тобто створює кіберфізичний простір [2]. 
при цьому, основною метою цифровізації є досягнення цифрової 
трансформації існуючих та створення нових галузей економіки, а 
також трансформація сфер життєдіяльності у нові більш ефективні 
та сучасні.

міністерство цифрової трансформації україни (далі – мінциф-
ри) є новоствореним органом у системі центральних органів ви-
конавчої влади. згідно з положенням про міністерство цифрової 
трансформації україни, затвердженим постановою кабінету міні-
стрів україни від 18 вересня 2019 р. № 856, мінцифри забезпечує 
формування та реалізацію державної політики: у сферах цифрові-
зації, цифрового розвитку, цифрової економіки, цифрових іннова-
цій, електронного урядування та електронної демократії, розвитку 
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інформаційного суспільства, інформатизації; у сфері розвитку циф-
рових навичок та цифрових прав громадян; у сферах відкритих да-
них, розвитку національних електронних інформаційних ресурсів 
та інтероперабельності, розвитку інфраструктури широкосмугового 
доступу до інтернету та телекомунікацій, електронної комерції та 
бізнесу; у сфері надання електронних та адміністративних послуг; у 
сферах електронних довірчих послуг та електронної ідентифікації; у 
сфері розвитку іт-індустрії [3].

вищевказаним положенням мінцифри наділено значною кіль-
кістю повноважень, які не повною мірою відповідають напрямам 
концепції розвитку цифрової економіки та суспільства україни та 
європейським стратегічним ініціативам. 

зокрема, концепція визначає такі напрями цифрового розвитку: 
1. подолання цифрового розриву шляхом розвитку цифрових 

інфраструктур, головною метою якого є забезпечення права корис-
тування цифровими можливостями незалежно від свого місцезнахо-
дження чи проживання.

2. розвиток цифрових компетенцій. пріоритетними завданнями 
у рамках напряму є створення та виконання національної програ-
ми навчання загальним і професійним цифровим компетенціям та 
знанням тощо. при цьому потрібно брати до уваги те, що цифрова 
компетентність – багатогранний еволюціонуючий процес, який по-
стійно змінюється при появі нових технологій [4].

3. впровадження концепції цифрових робочих місць, що перед-
бачає можливість перетворення робочих місць державних службов-
ців у цифрові робочі місця та підготовку законодавчих ініціатив для 
стимулювання використання цифрових робочих місць бізнесом та 
громадянами.

4. цифровізація реального сектору економіки, яка є головною 
складовою частиною цифрової економіки та визначальним чинни-
ком зростання економіки в цілому, зокрема і самої цифрової інду-
стрії, як виробника технологій.

5. Напрям реалізації проектів цифрових трансформацій визначає 
такі важливі сфери, як громадська безпека, освіта, охорона здоров’я, 
туризм, електронна демократія, екологія та охорона навколишнього 
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природного середовища, життєдіяльність міст, безготівкові розра-
хунки, гармонізація з європейськими та світовими науковими ініціа-
тивами, державне управління.

6. громадська безпека. в рамках цього напряму використання 
цифрових технологій дасть змогу запровадити новий рівень коор-
динації діяльності оперативних, чергових, диспетчерських та муні-
ципальних служб, відповідальних за громадську безпеку та повсяк-
денну життєдіяльність місцевих громад.

7. освіта. основними напрямами цифровізації освіти є створен-
ня освітянських ресурсів і відповідних цифрових платформ, розро-
блення та впровадження інноваційних комп’ютерних, мультимедій-
них та комп’ютерно орієнтованих засобів навчання, організація ши-
рокосмугового доступу до інтернету учнів та студентів та розвиток 
дистанційної форми освіти з використанням новітніх технологій.

8. сфера охорони здоров’я. основною ціллю реалізації цього на-
пряму є забезпечення ефективного надання медичних послуг. 

9. туризм. в рамках напряму використання цифрових техноло-
гій дасть змогу максимально використати туристичний потенціал та 
створити нові можливості його зростання.

10. електронна демократія. основною ціллю реалізації напряму 
є переведення традиційних демократичних процесів до цифрового 
формату.

11. екологія та охорона навколишнього середовища. реалізація 
зазначеного напряму дозволить поліпшити екологічну ситуацію в 
україні.

12. життєдіяльність міст. основним завданням в рамках забез-
печення життєдіяльності міст є активізації концепції смарт-сіті.

13. безготівкові розрахунки. Належне законодавче врегулювання 
діяльності фінансових установ у цій сфері створить умови для по-
ширення вітчизняних і міжнародних платіжних систем та безготів-
кових розрахунків.

14. гармонізація з європейськими та світовими науковими ініціа-
тивами. інтеграція української науки в європейський дослідницький 
простір забезпечить можливість забезпечення високого інноваційно-
го рівню та розвитку передових наукових ідей.
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15. державне управління. розвиток використання цифрових тех-
нологій в напрямі державного управління дозволить забезпечити 
прозорість та ефективність відповідних державних інституцій.

всі перелічені напрями відображають пріоритетні шляхи розви-
тку цифровізації економіки, суспільної та соціальної сфер і тому по-
винні бути належним чином враховані при визначенні обсягу повно-
важень у компетенції головного органу, що забезпечує формування 
та реалізацію державної політики у сфері цифровізації.

обсяг завдань та пріоритетних напрямів діяльності мінцфри не 
охоплює всі сфери напрямів цифрового розвитку, визначені в кон-
цепції, яка передбачає здійснення відповідних заходів щодо впрова-
дження стимулів для цифровізації економіки, суспільної та соціаль-
ної сфер, усвідомлення наявних викликів та інструментів розвитку 
цифрових інфраструктур, набуття громадянами цифрових компе-
тенцій, а також визначає критичні сфери та проекти цифровізації, 
стимулювання внутрішнього ринку виробництва, використання та 
споживання цифрових технологій. також недостатня увага приділе-
на таким важливим питанням, як ікт-дослідження та відповідний 
розвиток науково-освітньої сфери.

На окрему увагу заслуговує питання відповідності повноважень 
мінцифри концепції розвитку цифрової економіки та суспільства 
україни, якою передбачається реалізація прискореного сценарію 
цифрового розвитку. відтак, наразі мінцифри має досить поверхне-
ві та розгалужені повноваження. так, у положенні відсутні заходи 
щодо усунення законодавчих, інституційних, фіскальних та інших 
перешкод, які заважають розвитку цифрової економіки; впроваджен-
ня стимулів та мотивацій для заохочення бізнесу та індустрій еконо-
міки в цілому до цифровізації; впровадження компетенції цифрових 
робочих місць; створення індустрії 4.0 тощо.

окрім цього, серед рекомендацій україні щодо створення належ-
них умов розвитку цифрових мереж та послуг є наступні: розробка 
законодавства у сфері цифрової економіки та суспільства із враху-
ванням положення права Єс, міжнародних цілей цифрового розви-
тку; кодифікація та систематизація законодавства; чітке визначення 
механізмів координації та контролю виконання заходів та проєктів 
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цифрової трансформації різними підрозділами центральних органів 
влади тощо [5].

резюмуючи, варто зазначити, що створення мінцифри є пози-
тивним кроком в сфері розвитку цифрової економіки україни, але 
нагальною є проблема у законодавчому урегулюванні його діяльнос-
ті, погодженні повноважень із відповідними концепціями та стра-
тегіями, визначенні пріоритетних напрямів роботи та конкретних 
повноважень щодо них. окрім цього, необхідним є врегулювання 
питань взаємодії мінцифри із іншими центральними органами ви-
конавчої влади, державними підприємствами, установами, органі-
заціями, проте особливості такої взаємодії не врегульовані, в чому 
також є потреба.
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ing the quarantine period in Ukraine are considered. The legal regulation of labor 
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